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一、填空题（23′,每空1′）

1．在纯凝汽式基础上，采用给水回热后，若机组功率不变，机组的汽耗量Ｄ０将__增加___，机组的热耗量Q０将__减小_，绝对电效率将 __增加__。(增加/减少/不变)。

2．采用滑压运行除氧器应注意解决在汽轮机负荷突然增加时引起的__返氧__问题；在汽机负荷突然减少时引起的_给水泵汽蚀_问题。
3．抽凝式供热机组的发电量，是由__热化__发电量和___凝汽___发电量两部分组成的，其中提高__热化__发电量对电厂的经济性有利，增加___凝汽___发电量对电厂的经济性不利。

4．火电厂常用的主蒸汽系统型式有__集中母管制_、__单元制__、_切换母管制_。大容量的再热式机组其工作参数高的大直径新蒸汽管和再热蒸汽管均为耐热合金钢管，价格昂贵，一般宜采用__单元制__。

5．大气式除氧器的工作压力约为__0.118MPa__，出水温度约为__104摄氏度__。

６．热电厂的热负荷主要有：__生产工艺热负荷__、_热水热负荷_、_采暖通风热复合_，其中_采暖通风热负荷_为季节性热负荷。

７．增大加热器受热面面积，加热器端差_   减小  _ 。(增加/减少/不变)。

８．火力发电厂系统的阀门按用途来划分可分为_关断阀__、__调节阀__和__保护阀_。

二、判断题（10′，每题1′）

1．只有热电联产基础上的供热才叫集中供热。                        【×】

2．对发电厂全厂效率影响最大是汽轮发电机组的绝对电效率。
        【√】

3. 疏水回收系统采用疏水泵方式热经济性高，所以回热系统设计时应多采用疏水泵方式回收疏水。                                                 【×】    

4．加装疏水冷却器可提高热经济性，原因是疏水热量得到了充分利用。   【×】

5．超临界直流锅炉对给水品质要求高，其补充水应采用除盐水。         【×】

6．给水温度愈高，回热循环绝对内效率也愈高。
                       【×】

7．集中母管制的缺点是不能相互支援，运行灵活性差。 

            【×】

8．用热量法和火用　方法计算电厂各部位损失时，其损失值的大小各不相同。

  【√】

9．建厂地区既有电负荷又有热负荷，经技术经济比较认定合理时可建热电厂【√】

10.代替凝汽式电厂是用来和热电厂比较的分产电厂，它是由比较需要任意选取的。 【×】

三、简答题（20′，每题5′）
1．分析提高蒸汽初压和初温分别对经济性的影响。

答：提高初温可以提高机组的理想循环热效率和相对内效率，但受到机组材料的限制；在实际工程参数范围内，提高初压可以提高机组的理想循环效率，但会减小机组的相对内效率，对于大机组来说，有利于经济性的提高。

2．列举几种典型的回热加热器疏水连接方式，并比较经济性。

答：主要有混合式；采用疏水泵方式；采用疏水冷却器方式和逐级自流式等。

一般来说混合式经济性最高，逐级自流式系统比较简单，但经济性相对最低，采用疏水泵或疏水冷却器介于两者之间。

3．根据示意图上的数据，计算主蒸汽管道效率。

答：  
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4．在热电厂经济性计算中，
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分别指什么？在相同发电量的情况下三个指标间的大小。
答：
[image: image5.wmf]s

cp

b

代替凝汽式电厂发电煤耗率
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热电厂凝汽发电煤耗率
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热电厂热化发电煤耗率

相同发电量的情况下 : 
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四、识图题（32′）
①该热力系统有几级给水回热抽汽 八   级 ，有几级连续排污扩容器   一    级  ，其二次蒸汽到何处被利用  除 氧 器 。（3分）

②SC3是什么设备蒸汽冷却器，与加热器串联还是并联  串  联 ，除氧器是何种运行方式滑   压，中间再热前后的压降是多少0.28p。（4分）

③在图上画出Ⅰ级旁路、Ⅱ级旁路和Ⅲ级旁路。(标在图上)（3分）

2．图Ⅱ 为CC25－90/15/4供热机组原则性热力系统图（22分）

①写出下标为1－28的设备名称：（14分）1. 锅炉    2.过热器   3.汽轮机 4.减温减压器 5.发电机   6 .热水热负荷  7. 峰载加热器     8.基载加热器 9.热网回水泵10.汽网回水泵11.凝结水泵12.凝汽器  13.凝结水泵  14.射汽加热器15.轴封冷却器  16.低压加热器17.疏水泵18.疏水冷却器19.除氧器 20.给水泵21.高压加热器   22.一级连排扩容器23.二级连排扩容器24.排污冷却器25. 锅炉补给水除氧器   26.地沟 27.补给水泵28.蒸汽热负荷
②写出下列设备的作用：（7分）      
7. 承担季节性热负荷的尖峰负荷    8.承担季节性热负荷的基本负荷              
9.提供热网回水所需的压力 15. 回收轴封漏气的质量和热量             18.冷却疏水温度，降低对下级加热器抽汽的排挤
24.回收排污水的质量和热量       25. 对锅炉补给水除氧               
③在28设备中，工质是热水还是蒸汽。蒸汽（1分）

（图略）

五、计算题（15′）

1． 下图是凝汽式电厂回热加热系统的1号、2号高压加热器汽水连接图，根据已知条件，分别列出1号、2号加热器的热平衡方程式。(6′)
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2. 某热电厂B12-3.43/0.98型汽轮机，有关数据为：h0=3305.1kJ/kg，hh=3023.7kJ/kg， hh’=334.94kJ/kg，又知
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（1）供热机组的汽耗量，全厂总热耗量；

（2）全厂的标准煤耗量，用热量法分摊发电和供热的热耗量并求出供热和发电标准煤耗率各多少。
解：机组汽耗量    
[image: image14.wmf]0

.

161598

)

(

3600

0

0

=

-

=

mg

h

e

h

h

P

D

h

 (kg/h)    



（3分）

   总热耗量      
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 (3分)
   全厂标准煤耗量   
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   供热方面热耗量   
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 发电方面热耗量   
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供热标准煤耗率   
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发电标准煤耗率    
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